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MSCoONCUrsos

Grupo Sarmento

PROCESSO SELETIVO- SENAI/AC - N2 01/2023.
PROVA OBJETIVA.

CARGOS: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. N&o sera permitido ao candidato realizar as provas usando éculos escuros (exceto para corregéo visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscrigcdo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relégio,
chaves, carteira, bolsa), acessorios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Processo Seletivo, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
estiver ocorrendo 0 mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrdnico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
qualquer som, durante a realizacao das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrerd o
Processo Seletivo, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativd-lo, somente apds ultrapassar o
portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo, o candidato podera manter em cima da sua carteira apenas
caneta esferografica de tinta cor preta, ou azul, um documento de identificacdo, lanche (exceto liquido). Outros
pertences, antes do inicio das provas, o candidato devera acomodéa-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e
responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 30 questdes, cada qual com 4 alternativas, veja se o Cargo para o qual se inscreveu esta
correto.

5. Verifique se seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscricdo e o Cargo para o qual se inscreveu) estao
corretos e ASSINE o mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica(tinta
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢des duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente domodelo
estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientagbes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro de
impresséo.

8. Aguarde a autorizagéo do fiscal para abrir 0 caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencao.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretagdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Objetiva tera duragdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartéo-
resposta.

10. O candidato poderd se retirar do local de realizagdo das provas somente 1h (uma hora) apés o seu inicio, levando o
caderno de provas.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nédo lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, s6 poderao sair juntos, apds
o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no referido
envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto para responder as préoximas duas questoes.

TUIUIU: A AVE SiMBOLO DO PANTANAL.

https://ww.sospantana.orq.br/tuiuiu-ave-simbolo-do-pantanal/?qclid=Ci0KCin2v-
gqBhC1ARIsAOQdKY1KsPgyN3dYGTxwppjNAt1yjx2HUjbsOy3o0-IPOQ7MfvcAuTmVycsEaAlw7EALw wcB

O tuiuiu é uma cegonha encontrada desde o sul do México até o norte da Argentina, mas 50% da populacao esta
no Brasil, principalmente na Planicie Pantaneira. Com pernas longas, bico comprido, cabeca preta, corpo branco
e uma faixa vermelha no pescoco, é uma ave que, definitivamente, marca presenca. Por ser uma cegonha, voa
com suas pernas e pescoco esticados, diferentemente das garcas, que tém seus pescocos encolhidos durante
0 Voo. )

Chega a 1,60 metros de altura e impressionantes 3 metros de envergadura, além de pesar até 8 kg. E a maior
ave da maior planicie do mundo com a capacidade de voar. Nao é a toa que o tuiuiu é considerado o simbolo do
Pantanal. E é oficial, segundo a Lei 5950/1992.

Sua alimentacao é basicamente composta por moluscos, peixes, répteis, insetos e até pequenos mamiferos.
Podem também se alimentar de pescado morto, ajudando a evitar que peixes que morrem por falta de oxigénio
nas épocas de seca, entrem em estado de putrefacao.

Mas nao se engane! Como é encontrado em diferentes partes do Brasil, acabou recebendo varias denominacées:
jaburu, jabiru, tuim-de-papo-vermelho, tuiuguacu, tuiti-quarteleiro, tuiupara, rei-dos-tuinins, cauaua.

Durante a temporada reprodutiva, os tuiuils dancam em dueto, batendo seus longos bicos até formarem um
casal, que ficara unido para o resto da vida. Macho e fémea levam gravetos para uma arvore alta até que a
estrutura seja grande o suficiente para suportar toda a familia.

Os ninhos dos Tuiuils sao as maiores estruturas construidas por aves no Pantanal. Em média possuem 1,85
metros de diametro, mas podem chegar a até 3 metros.

A chegada dos filhotes coincide com a baixa das aguas, momento em que muitos peixes ficam presos nas baias
e corixos e ha abundancia de comida. Mae e pai se revezam para cuidarem dos filhotes, trazendo

alimento, agua e, quando o sol esta muito forte, abrem as asas para fazer sombra nos pequenos.

ApOs 3 meses os filhotes saem dos ninhos e acompanham os pais nas primeiras semanas de vida. Porém, como
um bom residente que conhece a proépria casa, o tuiuiul se adaptou ao ciclo das aguas do Pantanal. Assim que
as pocas comecam a secar e a comida fica escassa, as aves migram para algum lugar onde possam pescar
novamente. Mas o casal ira voltar para reforcar seus lacos e usar o mesmo ninho no ano seguinte.

E comum ver grupos grandes de tuiuitis e outras aves pernaltas procurando alimento em baias (como os lagos
sao chamados pelos pantaneiros) na temporada de seca no Pantanal.

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) Segundo o texto, € comum ver grupos grandes de tuiuils e outras aves pernaltas procurando alimento em baias
(como os lagos sdo chamados pelos pantaneiros) na temporada de seca no Pantanal.

b) Pela leitura do texto, entende-se que a chegada dos filhotes coincide com a baixa das aguas, momento em que muitos
peixes ficam presos nas baias e corixos e ha abundancia de comida.

¢) O tuiuit € uma cegonha encontrada desde o sul do México até o norte da Argentina, mas 50% da populagéo esta no
Brasil, principalmente na Planicie Pantaneira.

d) Os ninhos dos Tuiuils sao as menores estruturas construidas por aves no Pantanal. Em média possuem 1,85 cm de
didmetro, mas podem chegar a até 1 metro.

02. As palavras do texto (México, simbolo, arvore) siao acentuadas porque:

a) Todos os vocabulos proparoxitonos sdo acentuados na vogal ténica.

b) Acentuam-se com o acento adequado os vocabulos paroxitonos terminados em ditongo crescente.

¢) Acentuam-se os monossilabos ténicos terminados em -a, -e, -0, seguidos ou ndo de s.

d) Assinalam-se com o devido acento os vocabulos oxitonos terminados em -a, -g, -0, seguidos ou nao de s.

03. Em se tratando da formacéao das palavras, marque a alternativa, onde temos uma derivacao regressiva.
) Realizar.

) Pré-histéria.
) Remate.
)

a
b
c
d) Empapelar.



04. Referindo-se a correta ortografia, marque a alternativa devida.
a) Daniela saiu de madrugada afim de nao perder a hora.

b) Vocé devia chorar, em vez de sorrir.

¢) Nao estou ao par dos acontecimentos da festa.

d) Nao houve discrepancia entre os oradores, suas ideias eram afins.

05. Quanto a concordancia verbal, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.

() Os pronomes de tratamento exigem o verbo na 32 pessoa, embora se refiram a 22 pessoa do discurso.

() Certos substantivos proprios de forma plural, como Estados Unidos, Andes, Campinas, Lusiadas, etc., levam
o verbo para o plural quando se usam com o artigo; caso contrario, o verbo concorda no singular.

() Quando apassivado pelo pronome apassivador se, o verbo concordara normalmente com o sujeito.

() Nas locucoes verbais formadas com os verbos auxiliares poder e dever, na voz passiva sintética, o verbo
auxiliar concordara com o sujeito.

() Os verbos haver, fazer (na indicacao do tempo), passar de (na indicacao das horas), chover e outros que
exprimem fen6menos meteorolégicos, quando usados como impessoais, ficam na 32 pessoa do singular.
ajF-V-V-F-V.
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b)
c)
d)

REGIMENTO DO SENAL.

A luz do Regimento do Servico Nacional de Aprendizagem Industrial — SENAI, responda as proximas cinco
questoes.

06. Indique a alternativa que completa a lacuna.

Os 6rgaos do SENAI destinarao em seus orcamentos anuais parcela de suas receitas liquidas da contribuicao
compulséria geral a gratuidade em cursos e programas de educacao profissional, observadas as diretrizes e
regras estabelecidas .

a) pelo regimento de cada escola

b) pelo Conselho Nacional

c) pela Diretoria Regional do Orgao

d) pelo Departamento Nacional

07. Assinale a alternativa incorreta.

a) Em sua condigéo de entidade de ensino, 0 SENAI ser4 fiscalizado pelo Ministério da Educacéo e Cultura.

b) O SENAI funcionara como 6rgédo consultivo do Governo Federal em assuntos relacionados com a formagao de
trabalhadores da industria e atividades assemelhadas.

¢) O SENAI sera representado, em juizo, ou fora dele, pelo Presidente do Conselho Nacional que, para esse fim, ndo
poderé constituir mandatérios e procuradores.

d) O SENAI funcionard como 6rgao consultivo do Governo Federal em assuntos relacionados com a formacao de
trabalhadores da indlstria e atividades assemelhadas.

08. Marque a alternativa que faz afirmacao verdadeira sobre os itens.

(i) Sao 6rgaos normativos: o Conselho Nacional, com jurisdicao em todo o Pais e os conselhos regionais, com
jurisdicao nas bases territoriais correspondentes.

(ii) O SENAI inscrevera no registro publico competente os seus atos constitutivos para todos os efeitos de
direito.

(iii) Compete ao Conselho Nacional, dentre outros, votar, em verbas globais, o orcamento do Departamento
Nacional.

(iv) Cooperar no desenvolvimento de pesquisas tecnoldgicas de interesse para a industria e atividades
assemelhadas, é um dos objetivos do Servigco Nacional de Aprendizagem Industrial.

a) Apenas o item (ii) € correto.

b) Apenas os itens (i) e (iii) sdo corretos.

c) Apenas os itens (i) e (ii) sdo corretos.

d) Os itens (i), (ii) e (iii) sédo corretos.

09. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e marque a alternativa com a sequéncia correta.

() A divida ativa do Servico Nacional de Aprendizagem Industrial, decorrente de contribuic6es, multas ou
obrigacdes contratuais quaisquer, podera ser cobrada judicialmente pelas instituicoes arrecadadoras, segundo
o rito processual dos executivos fiscais.

() O SENAI, afora os casos de dissolucdo em virtude de lei, podera cessar a sua atividade por deliberacao da
Confederacdao Nacional da Industria, tomada por trés quartas partes dos votos do seu Conselho de
Representantes, em reunido especialmente convocada para esse fim.

() O Conselho Nacional designara dois dos seus membros para constituirem uma Comissao de Contas que tera
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a incumbéncia de fiscalizar a execugao orcamentaria, bem como a movimentacao de fundos do Departamento
Nacional e das Delegacias Regionais.
aV-Vv-\V.

b) F—V-V.
c)V—F-V.
d)V-V-F.

10. Dentre as alternativas uma é incorreta, indique-a.

a) As despesas com o funcionamento do Conselho Nacional serdo autorizadas pelo seu presidente e correrdo a conta
de verbas destacadas no orgcamento do Departamento Nacional.

b) A execugdo orgamentdria dos érgdos nacionais e regionais sera de responsabilidade de cada um deles.

c) Compete ao Presidente do Conselho Nacional fixar os niveis minimos de vencimentos dos Diretores e Delegados
Regionais.

d) O Diretor do Departamento Nacional sera substituido, em seus impedimentos, por pessoa designada pelo presidente
do Conselho Nacional.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

11. Assinale a alternativa em que a explicacao do uso do porqué esta incorreta.

a) Grafa-se por que, em duas palavras, em casos em que a palavra “que” é pronome relativo.

b) Grafa-se porque, em uma sé palavra, quando € uma conjungao casual.

c) Grafa-se por que, em duas palavras, quando a pergunta propde uma causa possivel, limitando a resposta a sim, ou
n&o.

d) Grafa-se porque, em uma s6 palavra, quando € uma conjungao explicativa.

12. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo abreviadas corretamente.
a) R. (rua) — Av. (avenida) — ed. (edicdo) — cia (companhia) — km (quildmetro).

b) R. (rua) — Ave. (avenida) — edic. (edigdo) — cpa (companhia) — km (quilémetro).

¢) Ru. (rua) — Av. (avenida) — edi. (edi¢cdo) — cia (companhia) — gm (quildbmetro).

d) R. (rua) — Av (avenida) — edi. (edi¢cdo) — cia (companhia) — gm (quildbmetro).

13. Leia o texto e assinale a alternativa que preenche, adequadamente e respectivamente, as lacunhas.

A menina cheirou o , emocionou-se ao perceber a movimentacao do , tdo proximo
que parecia que sentia o vento da batida de suas asinhas em suas madeixas. Achava-se , mesmo sem
ter brincado de ou . Esse era o seu preferido, passear no parque.

a) amor perfeito; beija-flor; bem amada; bem-me-quer; mal-me-quer; passatempo.
b) amor-perfeito; beija-flor; bem-amada; bem-me-quer; malmequer; passatempo.

¢) amor-perfeito; beija flor; bem-amada; bem me quer; mal me quer; passa-tempo.
d) amor perfeito; beija flor; bem amada; bem-me-quer; mal me quer; passatempo.

14. No calculo das férias do empregado é preciso adicionar:
a) Um terco (1/3) a mais da remunergdo do empregado.

b) Um quinto (1/5) a mais da remunerc¢ao do empregado.

c) Um sexto (1/6) a mais da remunercao do empregado.

d) Um quarto (1/4) a mais da remunergédo do empregado.

15. Assinale a alternativa que defina corretamenta o objetivo das licitacoes.
a) Vender imoéveis da Unio.

b) Privatizar empresas publicas.

¢) Distribuir renda a populagédo em vulnerabilidade social.

d) Realizar compras publicas.

16. No calculo da folha de pagamento é obrigatério que o empregado pague:
a) As faltas do trabalhador néo justificadas.

b) O imposto de renda do empregado.

c) O descanso semanal remunerado.

d) A penséao alimenticia, quando arbitrada em juizo.

17. Atualmente é tendéncia nos procedimentos administrativos a descentralizacao das hierarquias. Assinale a
alternativa que indique corretamente o que significa descentralizar hierarquias.

a) Diminuir o nimero de tarefas que as equipes realizam cotidianamente.

b) Consultar os trabalhadores na tomada de decisao.

¢) Aumentar os salarios.

d) Reduzir a jornada de trabalho.

18. O que deve conter o orcamento de uma empresa?
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Previsao de receitas e despesas.
Nomes dos trabalhadores que serdao demitidos.
Descrigao dos processos de trabalho.

a
b
c
d) Definicao das competéncias demandas as liderengas.

_ — —

19. Sobre a legislacao trabalhista, assinale a alternativa correta.

a) O trabalhador pode optar por néo tirar férias.

b) Cabe ao empregador garantir, ou ndo, a licenga maternidade de uma gestante.
c) E obrigatéria uma hora de descanso em jornadas de trabalho de 8 horas diarias.
d) Quem paga pelo equipamento de protecao individual € o empregado.

20. O empregador devera garantir ao empregado qual intervalo minimo entre duas jornadas?
a) 8 horas.

b) 11 horas.

¢) 10 horas.

d) 24 horas.

21. Assinale a alternativa que possibilita a insercdo de imagens no microsoft word.
a) Design.

b) Layout.

c) Inserir.

d) Reférencias.

22. Pararealizar a revisao de um texto com bal6es, onde devo clicar no microsoft word dentro do menu revisao?
Novo Comentério.

Ler em Voz Alta.

Ortografia e Gramatica.

a
b
c
d) Idioma.

)
)
)
)

23. Para anexar um arquivo a um e-mail, qual é o icone que se devera ser acionado?
Icone Lapis.

Icone Emoji.

Icone Caneta.

a
b
c
d) Icone Clips.

~_— —

24. Onde ficam armazenados os novos e-mails recebidos?
Lixeira.

Caixa de Entrada.

Spam.

a
b
c
d) Enviados.

)
)
)
)

25. Qual é o objetivo do microsoft excel?
Gerenciamento de Planilhas.
Gerenciamento de Imagens.

Criagao de arquivos pdfs.

a
b
c
d) Gerenciamento de textos.

_ — —

26. No Microsoft excel, qual é o menu que possibilita a criacao de graficos?
a) Layout de Pagina.

b) Dados.

c) Reviséao.

d) Inserir.

27. Para que serve um navegador web?
a) Para editar textos.

b) Para gerenciar e organizar arquivos do computador.

c) Para visualizar e interagir com conteldo na internet, incluido sites, videos e imagens.
d) Para edi¢do de imagens.

28. O que é uma url?

Endereco de um site na internet.

Endereco de um e-mail.

Aplicativo de Celular.

a
b
c
d) Marca de dispositivo eletrénico.

)
)
)
)

29. Qual o objetivo da assinatura digital?



a) Criar um perfil em redes socais.

b) Assinar documentos online.

c) Digitalizar contratos fisicos assinados.
d) Criar assinatura de e-mail.

30. O que é uma assinatura de e-mail?
a) O enderec¢o de e-mail do proprietario.

b) O enderego de um site.

c) Um perfil em rede social.

d)

Apresentacao pessoal do proprietario no corpo do e-mail.

RASCUNHO.



